

BÖLÖNI György: *Ady, az újságíró*. 1956. Magvető.
HEGEDŰS Nándor: *Ady Endre Nagyváradon*. 1956. Akadémiai.
DÉNES Zsófia: *Akkor a hársak épp szerttek... Emlékezések, kiadatlan levelek Ady Endre nagyváradi életéről*. 1957. Magvető.
LENGYEL Géza: *Ady a műhelyben*. 1957. Szépirodalmi.
SZERB Antal: *Ady Endre = Szerb Antal: Magyar Irodalomtörténet*. 1958. Magvető, 476—499. l.
HATVANY Lajos: *Ady 1—2*. Cikkek, emlékezések, levelek. 1959. Szépirodalmi.
VARGA József—VEZÉR Erzsébet: *Ady Endre az irodalomról*. 1961. Magvető.

CSUKÁS István: *Ady Endre a szlovák irodalomban*. 1961. Akadémiai.
KOVALOVSKY Miklós: *Emlékezések Ady Endréről*. 1. köt. 1961. Akadémiai.
VARGA József: *Ady útja az „Új versek” felé*. 1963. Akadémiai.
VATAI László: *Az Isten szörnnyetege (Ady lírája)*. Washington, 1963. Occidental Press.
VARGA József: *Ady Endre = A magyar irodalom története*. 1965. Akadémiai, 5. köt. 87—150. l.
VARGA József: *Ady Endre. Pályaképvázlat* 1966. Magvető.

Összeállította: Szappanos Balázs

Jubileumi kiadványok

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójára az Állami Gorkij Könyvtár két reprezentatív bibliográfiát adott ki: Az egyik **Szovjet zeneművek** címmel jelent meg, és bőséges válogatást ad mindazokból a klasszikus és modern művekből, melyek a könyvtár kotta- és lemeztárában az olvasók rendelkezésére állnak. A hangszerek szerint fejezetekre osztott bibliográfia a művek címét magyar fordításban közli. A szerzők nevének átírása eltér a szokásos könyvtári gyakorlattól, és az akadémiai átírást követi. Ahol az összeállítók szükségesnek vélték, annotációval látták el a címléírást. A zárófejezet a magyar Zenei Lexikonban nem szereplő zeneszerzőkről közöl rövid ismertetőt. A gondos összeállítás Ferencz Zoltánné és Vavrincez Veronika munkája. A bibliográfia jelentőségét növeli, hogy olyan anyagot tár föl, mely teljességében csak itt található, hiszen az Operaház és a színházak is a Gorkij Könyvtárból kölcsönöznek kottákat az orosz és szovjet művek bemutatásához.

Szűkebb körhöz szól a könyvtár másik kiadványa. A Szovjetunió 50 éve memoárakban című, mivel orosz címléírásokkal jelent meg. Magyar vagy más nyelvű címfordítást a bibliográfia csak azokról az emlékiratokról közöl, melyek az adott nyelven a könyvtárban föllelhetők. A fontosabb műveket tömör, tartalmas annotációk mutatják be. A kiadvány folyóiratokban megjelent munkákat is tartalmaz, s ezzel nagy segítséget ad a történelemkutatóknak. Szerkesztője Köves Erzsébet.

A béke bátorsága címmel érdekes összeállítást adott ki a Székesfehérvári Me-

gyei Könyvtár. A kiadvány időrendi sorrendet követve — 1917. I. 21-től 1918. III. 6-ig — mutatja be a Fejér megyei lapok tükrében a forradalom eseményeit, s így ad képet azok hazai visszhangjáról. A megyének akkor öt lapja volt, s ezek cikkírói bátran és őszintén számoltak be az eseményekről. (Kár, hogy kilétüket az összeállító, Csukly Alajos nem fedi fel, csupán bőséges tartalmi beszámolót, olykor idézetet közöl.)

Megújul a világ — A Szovjetunió 50 éve a béke és a szabadság szolgálatában — ezt a címet viseli a Baranya megyei Könyvtár és a Pécsi Városi Könyvtár közös vállalkozásában készült ajánló jegyzék, mely a Szovjetunió születéséről és történelméről ad válogatott irodalmat. Az annotációkkal bemutatott művek jobbára ismeretterjesztő jellegűek. A függelék a szovjet szépirodalom válogatott, annotáció nélküli bibliográfiáját tartalmazza.

A Győri Megyei Könyvtár **Hősökként markolták meg az időt** című bibliográfiája a városi, járási és községi könyvtárosok ajánló munkáját hivatott megkönnyíteni: ünnepségek, kiállítások rendezéséhez ad tanácsot, műsortervet, versgyűjteményt, végül felsorolja a forradalmi tárgyú filmeket.

50 év a film és a könyv tükrében címmel tájékoztató füzetet adott ki a Tata-bányai Megyei Könyvtár. A fényképekkel illusztrált kiadvány az évforduló alkalmából a megyei mozikban játszott 12 szovjet film tartalmát ismerteti, és irodalmat ajánl hozzájuk.